



■葛蘭素史克藥廠高層 Allen Roses 指該廠生產的藥物對部份病人沒有療效。

# 葛蘭素史克藥廠副總裁： 九成藥物對半數病人無效

【本報訊】英國《獨立報》報道，全球首三大藥廠之一的葛蘭素史克藥廠，其全球副總裁在一個科學會議上表示，該藥廠生產的藥物對部份病人沒有療效。不過，葛蘭素史克藥廠事後澄清，有關報道並不準確，並強調所有藥物均非百分之百有效。

用昂貴處方藥物的病人，可以真正受惠於該等藥物。九成以上的藥物只對三至五成病人有效，其中治療老人癡呆症的藥物，只對三分之一病人有效；抗癌藥物的療效是四分之一；半數病人對治療偏頭痛、骨質疏鬆及關節炎的藥物有反應。他認為，藥物對部份病人沒有療效，與病人基因差異有關。

有關報道內容存有錯誤成份，Allen Roses 所針對的是整個市場的藥物，而非單是該藥廠的產品；該藥廠並沒有出售治療老人癡呆及關節炎等藥物。

香港醫院藥劑師學會藥物教育資源中心項目總監崔俊明說，藥物的確並非百分百有效，但基因只屬部份原因。他解釋，基因會改變人體對藥物的敏感度及副作用的反應，例如亞洲人服用某種降血壓藥物後，會出現咳嗽副作用，但外國人就較少。全球的大藥廠均正研究「基因治療」，研製針對性藥物對付影響病變基因，料葛蘭素史克藥廠正部署大規模發展基因治療，有關發言實是「以退為進」策略。

## 「以退為進」策略

報道又稱，不少業界人士對於 Allen Roses 的發言感到驚奇，但亦有人認為他誠實。葛蘭素史克藥廠在本港的企業傳訊總監霍志誠回覆查詢時澄清，

該報道指，本是遺傳藥理學專家的葛蘭素史克藥廠全球副總裁 Allen Roses 表示，只有少於一半服

英國《獨立報》報道：英國最大藥廠葛蘭素史克 ( GlaxoSmithKline ) 副總裁 Allen Roses 於一個科學會議上表示：該廠「九成藥物只對三至五成病人有效，抗癌藥物療效是四分之一，少於一半昂貴藥物真正有效」。